
Bestimmungsgemäßer Gebrauch
Dieses Produkt ist ein Modellbauartikel für anspruchsvolle Modellbauer und Sammler und kein Spielzeug. Das Produkt ist dazu bestimmt, im Rahmen einer Modellanlage eingesetzt zu werden. Es darf ausschließlich mit den von FALLER dafür empfohlenen Zubehörartikeln bzw. Anbauten betrieben werden. FALLER-Pro-
dukte sind grundsätzlich für den Hobbygebrauch konzipiert und konstruiert, nicht für den Dauerbetrieb. Das Produkt ist dazu bestimmt, bei durchschnittlicher Raumtemperatur und Luftfeuchte eingesetzt zu werden. Verwenden Sie das Produkt nur im Innenbereich und vermeiden Sie Witterungseinflüsse. Jede andere 
Verwendung gilt als nicht bestimmungsgemäß. Für Schäden oder Mängel, die hierdurch oder durch Nichtbeachtung der Bedienungsanleitung entstehen, übernimmt die Gebr. FALLER GmbH keine Haftung.

Betriebs- und Lagerbedingungen
− Halten Sie folgende Betriebsbedingungen ein: 15 °C - 40 °C, bis 75 % rel. Luftfeuchte, Betauung unzulässig.
− Halten Sie folgende Lagerbedingungen ein: 10 °C - 60 °C, bis 85 % rel. Luftfeuchte, Betauung unzulässig.

Allgemeine Sicherheitshinweise (Zu Ihrer Sicherheit)
− Lesen Sie die Bedienungsanleitung sorgfältig vor Gebrauch.
− Beachten Sie die Sicherheitshinweise und Warnungen in der Bedienungsanleitung und am Produkt.
− Halten Sie die Bedienungsanleitung beim Produkt verfügbar.
− Geben Sie das Produkt nur zusammen mit der Bedienungsanleitung an Dritte weiter.
− Betreiben Sie das Produkt nur in einwandfreiem Zustand.
− Dieses Produkt sowie Zubehör (Klebstoffe, Farben, Messer, usw.) unbedingt außerhalb der Reichweite von Kindern halten.
− Lassen Sie Kinder das Produkt nur unter Aufsicht von Erwachsenen betreiben.
− Dieses Produkt kann von Kindern und Personen mit verringerten physischen, sensorischen oder mentalen Fähigkeiten oder einem Mangel an Erfahrungen und Wissen benutzt werden, wenn sie beaufsichtigt oder diesbezüglich des sicheren Gebrauchs des Produkts unterwiesen wurden und die daraus resultierenden 
Gefahren verstehen. Reinigung und Benutzerwartung dürfen nicht von Kindern ohne Beaufsichtigung durchgeführt werden.
− Informieren Sie ggf. Kinder über den Inhalt der Bedienungsanleitung und über Gefahren bei der Verwendung des Produkts.
− Kinder dürfen nicht mit dem Produkt spielen.
− Das Produkt nur an Netzspannung gemäß Typenschild anschließen.
− Lassen Sie das Netzkabel niemals lose herabhängen. Das Kabel kann zur Stolperfalle werden oder beschädigt werden.
− Hände und Werkzeuge nach Verwendung des Produkts säubern.
− Während der Nutzung des Produkts nicht essen, trinken oder rauchen.

Störungsgefahr
Nicht-EMV-geprüfte Geräte können zu Störungen und Fehlfunktionen führen.
− Betreiben Sie keine ungeprüften Geräte in der Nähe der Anlage.

Explosionsgefahr
Betrieb des Produkts in explosionsgefährdeten Umgebungen kann Explosionen auslösen und zu schweren Verletzungen und Sachschäden führen.
− Nicht in explosionsgefährdeten Umgebungen betreiben.
− Nur FALLER-Original-Teile verwenden.

Brandgefahr
Betrieb des Produkts bei nicht ordnungsgemäßem Anschluss oder im Dauerbetrieb kann zu Brand oder Rauchentwicklung führen.
− Produkt nicht unbeaufsichtigt betreiben.
− Trennen Sie das Produkt bei längerer Abwesenheit von der Versorgungs- bzw. Netzspannung.
− Produkt bei Schmorgeruch oder Rauchentwicklung sofort von der Spannungsversorgung trennen.
− Wenn eine Steuerung, ein Trafo oder ein Netzteil über mehrere Ausgänge verfügt, dürfen diese weder parallel noch seriell miteinander verbunden werden.

Korrosionsgefahr/Kurzschlussgefahr
Betrieb des Produkts in feuchten Räumen und Kontakt mit Wasser kann zu Kurzschluss und Sachschäden führen.
− Nur in trockenen Räumen betreiben.
− Nicht mit Wasser oder anderen Flüssigkeiten in Berührung bringen.

Gefahr von Personen- und Sachschäden
Unsachgemäßer Betrieb des Produkts kann zu Verletzungen und Sachschäden führen.
− Produkt/Bestandteile nicht öffnen.
− Wenn das Produkt nicht oder nicht mehr richtig funktioniert: Wenden Sie sich an den FALLER-Kundendienst.

Stromschlaggefahr
Vermeiden Sie Lebensgefahr durch Stromschlag.
− Nehmen Sie nie ein Produkt mit Beschädigungen oder schadhaftem Netzkabel in Betrieb.
− Bei Hinweisen auf Beschädigungen, beispielsweise Schmorgeruch, trennen Sie das Produkt unverzüglich vom Netz und wenden Sie sich an den FALLER-Kundendienst.
− Wenn das Netzkabel dieses Produkts beschädigt wird, muss es direkt bei FALLER repariert werden.
− Achten Sie darauf, dass das Netzkabel nicht eingeklemmt wird oder an scharfen Kanten scheuert.
− Öffnen und reparieren Sie das Produkt niemals selbst. Nehmen Sie keine Veränderungen am Produkt vor, die nicht in der Bedienungsanleitung beschrieben sind. Das Produkt enthält stromführende Teile. Nach dem Öffnen des Produkts besteht Lebensgefahr. Reparaturen dürfen ausschließlich von FALLER durchgeführt 
werden.
− Um das Produkt vollständig und sicher vom Stromnetz zu trennen, ziehen Sie den Netzstecker aus der Netzsteckdose.

WEEE-Hinweis „Umweltgerecht entsorgen“
Produkte, die mit einem durchgestrichenen Mülleimer-Symbol gekennzeichnet sind, dürfen am Ende ihrer Lebensdauer nicht über den normalen Haushaltsabfall entsorgt werden, sondern müssen an einem Sammelpunkt für das Recycling von elektrischen und elektronischen Geräten abgegeben werden. Das Symbol auf 
dem Produkt, der Gebrauchsanleitung oder der Verpackung weist darauf hin. Die Wertstoffe sind gemäß ihrer Kennzeichnung wiederverwertbar. Mit der Wiederverwendung, der stofflichen Verwertung oder anderen Formen der Verwertung von Altgeräten leisten Sie einen wichtigen Beitrag zum Schutze unserer Umwelt. 
Bitte erfragen Sie bei Ihrer Gemeindeverwaltung die zuständige Entsorgungsstelle.
− Beachten Sie die örtlichen Bestimmungen zur Abfallbeseitigung.
− Beachten Sie die WEEE-Richtlinie in ihrer derzeit aktuellen Fassung.
− Trennen Sie bei einer Entnahme von Batterien oder Akkus das Produkt von der Spannungsversorgung.
− Entnehmen Sie vor einer Verschrottung des Produkts ggf. enthaltene Batterien oder Akkus.

CE-Konformitätserklärung
Wir erklären, dass dieses Produkt der EMV-Richtlinie und der Niederspannungsrichtlinie entspricht. Die vollständige CE-Konformitätserklärung finden Sie beim Produkt auf: www.faller.de

Für Informationen über den nächstgelegenen Händler für passendes Zubehör und andere Präzisions-Elektrowerkzeuge und -Handwerkzeuge kontaktieren Sie bitte:

Gebr. FALLER GmbH
Kreuzstrasse 9
78148 Gütenbach
Deutschland
Tel.: +49 (0)7723 651-0
E-Mail: info@faller.de
www.faller.de

Mini-Heißluftgebläse, Art. 170555
Bedienungsanleitung und Sicherheitshinweise
Herzlichen Dank für den Kauf dieses 230 Volt Mini-Heißluftgebläses.

Technische Daten:
− Versorgungsspannung: 230 V, 50 Hz
− Eingangsleistung: 300 Watt
− Heiztemperatur an der Düse: 193 °C (380 °F)
− Kabeltyp und -länge für das Werkzeug: Standard 1,0 m
− Max. Verwendungszeit: 10 Minuten pro Verwendung, um Überhitzung zu vermeiden
− Hitzebeständige Handschuhe: enthalten
− Dieses Produkt beinhaltet duale EU

Warnung!
Bei der Verwendung von Elektrowerkzeugen müssen die wichtigen Sicherheitsvorkehrungen stets beachtet werden, 
um die Gefahr von Bränden, Stromschlägen oder Verletzungen zu verringern.

− Berühren Sie nicht die Düse.
− Verwenden Sie das Produkt nicht als Haarföhn.
− Verwenden Sie Schutzbrillen und hitzebeständige Handschuhe. Verwenden Sie zudem eine Gesichts- und  
   Staubmaske, um sich vor Staub und Dämpfen zu schützen.
− Befestigen Sie Ihr Werkstück. Verwenden Sie Klemmen oder einen Schraubstock, um Ihr Werkstück in  
   Position zu halten. Das ist viel sicherer, als es mit der Hand festzuhalten und Sie haben beide Hände frei, 
   um das Werkzeug zu bedienen.
− Bitte beachten Sie die weiteren Hinweise zum Produkt auf: www.faller.de.



Proper use
This product is a scale modeling article aimed at ambitious modellers and collectors, and no toy. It is designed for use on a model installation. It may exclusively be operated together with the accessories and add-on devices recommended by FALLER. Basically, FALLER products are developed and designed for the 
hobby sector, not for permanent operation. This product is intended for use at average ambient temperature and relative humidity. Please operate the product only indoors, and avoid any atmospheric influences. Any other use will be considered not to be in conformity with the proper use or intended purpose. Gebr. 
FALLER GmbH will assume no responsibility for any damage or defect resulting from improper use or the non-observance of the directions given in the instruction manual.

Operating and storage conditions
− Observe the following operating conditions: 15 °C - 40 °C, up to 75 % relative humidity, do not allow the formation of dew.
− Observe the following storage conditions: 10 °C - 60 °C, up to 85 % relative humidity, do not allow the formation of dew.

General safety recommendations (For your safety)
− Carefully read through the instruction manual before use.
− Pay attention to the safety recommendations and warnings given in the instruction manual or provided on the product.
− Always retain the instruction manual available near to the product itself.
− Hand over the product to third persons only together with the instruction manual.
− Operate the product only when it is in perfect condition.
− It is absolutely necessary to keep this product and all accessories (adhesives, paints, knives, etc.) out of the reach of children.
− Let children use the product only under the supervision of adults.
− This product may be used by children or persons with reduced psychic, sensory or mental capabilities, or by persons lacking experience or knowledge if they work under supervision or have been instructed in the safe use of the product, and understand the hazards resulting from such activity. Cleaning and  
   maintenance may not be carried out by children without the supervision of adults.
− Inform children of the contents of the instruction manual, if necessary, and of the potential hazards related to the use of the product.
− Children may not play with the product.
− Connect product only to a supply voltage as stated on the rating plate.
− Never let the mains cable hang loose. The cable could become a tripping hazard or get damaged.
− Wash your hands and clean your tools after using the product.
− Do not eat, drink or smoke while using the product.

Disruption hazard
Devices without tested electromagnetic compatibility may cause failures and malfunctions.
− Do not operate in the vicinity of the installation any device that was not tested.

Explosion hazard
Operating the product in explosive environments may trigger explosions and cause severe injuries and property damage.
− Do not operate the product in explosive environments.
− Only use FALLER‘s original spare parts.

Fire hazard
Using the product with any wrong connection or permanent operation may trigger a fire or generate smoke.
− Do not use the product without monitoring the process.
− Disconnect the product from the mains or power supply if you are going to be absent for a rather long period of time.
− Immediately disconnect the product from the power supply if smoke or a scorching smell is generated.
− If a control unit, a transformer or a mains power pack features several outputs, never connect such outputs with each other in parallel or in series.

Corrosion hazard/Risk of short-circuits
Using the product in moist rooms or any contact of the product with water may cause short-circuits and property damage.
− Use only in dry rooms.
− Avoid any contact with water or other liquids.

Risk of physical injury and property damage
Improper use of the product may cause physical injury and property damage.
− Do not open the product or its components.
− If the product does not operate correctly or does not operate at all: consult FALLER‘s Customer Service Department.

Electric shock hazard
Avoid danger to life through electric shock.
− Never put into operation a product featuring any damage or a faulty mains cable.
− If you notice any sign of damage, a scorching smell for instance, immediately disconnect the product from the power supply and consult FALLER‘s Customer Service Department.
− If the mains cable of this product is damaged, it must directly be repaired by FALLER.
− Make sure the mains cable never gets stuck or rubbed on sharp edges.
− Never open or repair the product on your own. Never make any alterations to the product that are not described in the instruction manual. The product contains live parts. There is danger to life when opening the product. Repairs may exclusively be performed by FALLER.
− To disconnect the product completely and reliably from the power supply, pull the power plug out of the receptacle.

Environmentally friendly disposal (WEEE)
Products that are labeled with the symbol of a crossed dustbin must not, at the end of their life span, be disposed of with common household waste, but must be handed over to a collecting point that recycles electrical and electronic equipment. The symbol on the product, in the instruction manual or on the 
packaging calls the user‘s attention to such obligation. All materials used are recyclable according to their marking. When allowing recycling, the reutilization of materials, or any other form of recycling used equipment, you will make a valuable contribution to the protection of our environment. Please enquire from 
your local authorities which disposal companies are relevant in your vicinity.
− Please observe the local regulations regarding waste disposal.
− Please observe the WEEE Directive in the version currently applicable.
− Before removing batteries, rechargeable or not, disconnect the product from the power supply.
− Remove any batteries, rechargeable or not, that may be present in a product before scrapping it.

CE conformity declaration
We declare that this product complies with the EMC directive and the low-voltage directive. You can find the complete CE conformity declaration on the product page at: www.faller.de

For information on the nearest dealer for suitable accessories and other precision power tools and hand tools, please contact:

Gebr. FALLER GmbH
Kreuzstrasse 9
78148 Gütenbach
Deutschland
Tel.: +49 (0)7723 651-0
E-Mail: info@faller.de
www.faller.de

Mini hot-air fan, Art. 170555
Operating instructions and Safety recommendations
Thank you very much for purchasing this 230-volt mini hot-air fan.

Technical data:
− Power input: 230 V, 50 Hz
− Motor power: 300 W
− Heating temperature at the nozzle: 193 °C (380 °F)
− Cable type and length for the tool: default 1.0 m
− Max. period of use: 10 minutes per use to avoid overheating
− Heat-resistant gloves: included
− This product includes dual EU

Warning!
When using power tools, always observe the important safety precautions to reduce the risk of fire, electric shock 
or injury.

− Do not touch the nozzle.
− Do not use the product as a hairdryer.
− Use protective goggles and heat-resistant gloves. Also use a face and dust mask to protect  
   yourself from dust and fumes.
− Attach your workpiece. Use clamps or a vice to hold your workpiece in position. This is much  
   safer than using your hand to hold it and you have both hands free to operate the tool.
− Please refer to the instructions for the product at: www.faller.de



Utilisation conforme à l‘usage prévu
Ce produit n‘est pas un jouet, mais un article de maquettes destiné aux modélistes ambitieux et aux collectionneurs. Le produit est conçu pour être utilisé dans le cadre d‘une maquette de modélisme. On ne doit le faire fonctionner qu‘avec les accessoires et éléments modulaires recommandés par FALLER à cet effet. 
Les produits FALLER sont par principe conçus et construits pour les passe-temps, et pas pour un fonctionnement permanent. Le produit est destiné à être mis en oeuvre à une température ambiante et une humidité relative moyennes. Utilisez le produit seulement dans les intérieurs et évitez toute exposition aux 
intempéries. Toute autre utilisation sera considérée comme non conforme à l‘usage prévu. Gebr. FALLER GmbH n‘assumera aucune responsabilité pour les dommages ou défectuosités qui résulteraient de la non-observation de ces conseils ou des instructions d‘utilisation.

Conditions de fonctionnement et de stockage
− Respectez les conditions de fonctionnement suivantes: 15 °C à 40 °C, humidité relative jusqu‘à 75 %, éviter toute formation de rosée.
− Respectez les conditions de stockage suivantes: 10 °C à 60 °C, humidité relative jusqu‘à 85 %, éviter toute formation de rosée.

Conseils de sécurité générales (Pour votre sécurité)
− Lisez attentivement les instructions d‘utilisation avant l‘emploi.
− Tenez compte des conseils de sécurité et des mises en garde données dans les instructions d‘utilisation et sur le produit.
− Conservez les instructions d‘utilisation à portée de la main près du produit.
− Ne transmettez le produit à des tiers qu‘avec les présentes instructions d‘utilisation.
− Ne faites fonctionner le produit que lorsqu‘il se trouve dans un état technique irréprochable.
− Impérativement maintenir ce produit ainsi que les accessoires (colles, peintures, couteaux, etc.) hors de la portée des enfants.
− Ne laissez les enfants manipuler le produit que sous la surveillance d‘un adulte.
− Ce produit ne doit être utilisé par des enfants, par des personnes présentant des capacités psychiques, sensorielles ou mentales réduites ou par des personnes manquant de connaissances ou d‘expérience que sous surveillance ou que si on les a initiés à l‘utilisation sans danger du produit, et qu‘ils ont compris les  
   dangers qui en résultent. Ne confiez pas le nettoyage ou la maintenance de ce produit à des enfants sans surveillance.
− Informez au besoin les enfants sur le contenu des instructions d‘utilisation et sur les dangers qui résultent de l‘utilisation du produit.
− Les enfants ne doivent pas jouer avec le produit.
− Ne raccorder le produit qu‘à la tension de secteur indiquée sur la plaque signalétique.
− Ne laissez jamais le câble d‘alimentation secteur pendre sans fixation. Ce câble peut provoquer une chute ou être endommagé.
− Nettoyez vos mains et les outils après utilisation du produit.
− Ne pas manger, boire ou fumer pendant l‘utilisation du produit.

Risque de parasites
Les appareils sans compatibilité électromagnétique homologuée peuvent provoquer des parasites et des dysfonctionnements.
− Ne faites pas fonctionner des appareils non homologués à proximité de l‘installation.

Risque d‘explosion
Tout fonctionnement du produit dans des environnements explosibles peut déclencher des explosions et provoquer des blessures graves et des dommages matériels.
− Ne pas faire fonctionner dans des environnements explosibles.
− N‘utiliser que des pièces originales FALLER.

Risque d‘incendie
Tout fonctionnement du produit sous un raccordement non règlementaire ou en fonctionnement permanent peut provoquer un dégagement de fumée ou un incendie.
− Ne pas faire fonctionner le produit sans surveillance.
− En cas d‘absence prolongée couper le produit de son alimentation électrique ou de la tension du secteur.
− En cas de dégagement de fumée ou d‘odeur de brûlé, couper immédiatement le produit de son alimentation électrique.
− Si une commande, un transformateur ou un bloc d‘alimentation secteur dispose de plusieurs sorties, on ne doit en aucun cas relier ces sorties entre elles parallèlement ou en série.

Risque de corrosion/Risque de court-circuit
Tout fonctionnement du produit dans des locaux humides et tout contact avec l‘eau peut provoquer un court-circuit et des dommages matériels.
− Ne faire fonctionner que dans des locaux secs.
− Ne pas mettre en contact avec de l‘eau ou d‘autres liquides.

Risque de dommages matériels et corporels
Tout fonctionnement inapproprié du produit peut provoquer des blessures et des dommages matériels.
− Ne pas ouvrir le produit ou ses composants.
− Si le produit ne fonctionne plus correctement ou ne fonctionne pas du tout: Adressez-vous au Service Assistance Clientèle FALLER.

Risque de décharge électrique
Évitez tout danger de mort par décharge électrique.
− Ne mettez jamais en service un produit qui présente des détériorations ou un câble d‘alimentation secteur défectueux.
− Si vous notez des détériorations, par exemple une odeur de brûlé, coupez immédiatement le produit du secteur et adressez-vous au Service Assistance Clientèle FALLER.
− Si le câble d‘alimentation secteur de ce produit subit un dommage, il faut le faire réparer directement chez FALLER.
− Veillez à ne pas coincer le câble d‘alimentation secteur et à ne pas le frotter sur des arêtes vives.
− Ne jamais ouvrir er réparer le produit soi-même. N‘effectuez sur le produit aucune modification qui n‘est pas décrite dans les instructions d‘utilisation. Le produit contient des pièces parcourues par du courant. Il y a danger de mort quand on a ouvert le produit. Les réparations ne doivent être exécutées que  
   par FALLER.
− Pour couper le produit du secteur de façon intégrale et fiable, retirer la fiche de la prise secteur.

Élimination respectueuse de l‘environnement (DEEE)
Les produits marqués d‘une poubelle barrée ne doivent pas, à la fin de leur durée de vie, être éliminés avec les déchets domestiques normaux, mais doivent être remis à un point de collecte effectuant le recyclage des appareils électriques et électroniques. Le symbole figurant sur le produit, dans la notice d‘emploi ou 
sur l‘emballage attire l‘attention sur cette obligation. Les matériaux peuvent être revalorisés conformément à leur marquage. Avec la valorisation, la réutilisation des matériaux ou toute autre forme de recyclage des vieux appareils, vous apporterez une contribution importante à la protection de notre environnement. 
Veuillez demander à l‘administration de votre commune où sont les points de collecte correspondants dans votre voisinage.
− Veuillez tenir compte des règlements locaux relatifs à l‘élimination des déchets.
− Veuillez tenir compte de la Directive DEEE dans sa version en vigueur.
− Quand on retire des piles rechargeables ou non, couper le produit de son alimentation en tension.
− Avant toute mise au rebut du produit, retirer les piles rechargeables ou non éventuellement présentes à l‘intérieur.

Certificat de conformité CE
Nous déclarons que ce produit est conforme aux Directives CEM et basse tension. Vous trouverez le certificat de conformité complet CE des produits sur: www.faller.de

Vous trouverez les informations relatives aux distributeurs à proximité pour l‘achat d‘accessoires adaptés et d‘autres précisions concernant les outils électriques et manuels, en contactant:

Gebr. FALLER GmbH
Kreuzstrasse 9
78148 Gütenbach
Deutschland
Tel.: +49 (0)7723 651-0
E-Mail: info@faller.de
www.faller.de

Mini décapeur thermique, Art. 170555
Instructions de service et Conseils de sécurité
Merci d‘avoir acheté ce mini décapeur thermique de 230 volts.

Caractéristiques techniques:
− Tension d‘alimentation: 230 V, 50 Hz
− Puissance d‘entrée: 300 watts
− Température de chauffage de la buse: 193 ºC (380 ºF)
− Type et longueur de câble pour l‘outillage: standard 1,0 m
− Temps max. d‘utilisation: 10 minutes par utilisation pour éviter la surchauffe
− Gants résistants à la chaleur: inclus
− Ce produit contient deux types d‘adaptateurs électriques UE

Avertissement!
Lors de l‘utilisation d‘outils électriques, vous devez toujours respecter les instructions de sécurité pour ainsi diminu-
er le danger de brûlures, d‘électrocution ou de blessures.

− Ne touchez pas la buse.
− N‘utilisez pas le produit pour sécher les cheveux.
− Utilisez des lunettes de protection et des gants résistants à la chaleur. Utilisez un masque facial et un masque  
   anti-poussière supplémentaires pour vous protéger de la poussière et de la vapeur.
− Fixez votre pièce à travailler. Utilisez des bornes ou un étau pour que votre pièce tienne en place. C‘est une  
   façon de procéder bien plus sûre que de tenir la pièce avec la main: vous avez ainsi également l‘avantage  
   d‘avoir les deux mains libres pour manier les outils.
− Veuillez tenir compte des consignes supplémentaires relatives au produit sur: www.faller.de.



Reglementair gebruik
Dit product is een modelbouwartikel voor modelbouwers en verzamelaars en geen speelgoed. Het product is ervoor bestemd om in het kader van een modelopzet te worden gebruikt. Het mag uitsluitend met de door FALLER hiervoor aanbevolen accessoires resp. uitbreidingen worden gebruikt. FALLER-producten 
zijn principieel ontworpen en geconstrueerd voor hobbymatig gebruik, niet voor continubedrijf. Het product is ervoor bestemd om bij gemiddelde binnentemperaturen en luchtvochtigheid te worden gebruikt. Gebruik het product alleen binnen en voorkom weersinvloeden. Elke ander gebruik geldt als niet conform de 
voorschriften. Voor beschadigingen of gebreken die hierdoor of door niet-naleving van de gebruiksaanwijzing ontstaan, kan de Gebr. FALLER GmbH niet aansprakelijk worden gesteld.

Bedrijfs- en opslagvoorwaarden
− Neem de volgende bedrijfsvoorwaarden in acht: 15 °C - 40 °C, tot 75 % rel. luchtvochtigheid, bedauwen niet toegestaan.
− Neem voor de opslag de volgende voorwaarden in acht: 10 °C - 60 °C, tot 85% rel. luchtvochtigheid, bedauwen niet toegestaan.

Algemene veiligheidsinstructies (Voor uw veiligheid)
− Lees vóór gebruik de gebruiksaanwijzing aandachtig door.
− Neem de veiligheidsinstructies en waarschuwingen in de gebruiksaanwijzing en op het product in acht.
− Houd de gebruiksaanwijzing bij het product ter beschikking.
− Geef het product alleen samen met de gebruiksaanwijzing door aan derden.
− Gebruik het product alleen in onberispelijke toestand.
− Bewaar dit product evenals het toebehoren (lijm, verf, messen, enz.) absoluut buiten bereik van kinderen.
− Laat kinderen het product alleen onder toezicht van volwassenen gebruiken.
− Dit product kan door kinderen en personen met verminderde psychische, sensorische of mentale capaciteiten of een gebrek aan ervaringen en kennis worden gebruikt, als er toezicht wordt gehouden op hen of zij betreffende het veilige gebruik van het product zijn geïnstrueerd en de hieruit resulterende  
   risico‘s snappen. Reiniging en onderhoud mogen niet door kinderen zonder toezicht worden uitgevoerd.
− Informeer evt. kinderen over de inhoud van de gebruiksaanwijzing en over de risico‘s bij het gebruik van het product.
− Kinderen mogen niet met het product spelen.
− Sluit het product alleen aan op netspanning conform typeplaatje.
− Laat de voedingskabel nooit los omlaag hangen. Men kan over de kabel struikelen of de kabel kan beschadigd raken.
− Handen en gereedschappen moeten na gebruik worden schoongemaakt.
− Eet, drink of rook niet tijdens het gebruik van het product.

Risico op storingen
Niet-EMC-geteste toestellen kunnen tot storingen en verkeerde functies leiden.
− Gebruik geen ongeteste toestellen in de buurt van de modelopzet.

Ontploffingsgevaar
Het gebruik van het product in explosiegevaarlijke omgevingen kan explosies teweegbrengen en tot zware letsels en materiële schade leiden.
− Gebruik niet in explosiegevaarlijke omgevingen.
− Gebruik alleen originele onderdelen van FALLER.

Brandgevaar
Het gebruik van het product bij niet reglementaire aansluiting of in continubedrijf kan tot brand of rookontwikkeling leiden.
− Gebruik van het product uitsluitend onder toezicht.
− Haal het product bij langere afwezigheid van de voedings- resp. netspanning.
− Is er sprake van een smeulende geur of rookontwikkeling, scheid het product dan onmiddellijk van de spanningsvoorziening.
− Als een besturing, een trafo of een adapter over meerdere uitgangen beschikt, mogen deze noch parallel noch in serie met elkaar worden verbonden.

Risico op corrosie/kortsluiting
Het gebruik van het product in vochtige ruimtes en contact met water kan tot kortsluiting en materiële schade leiden.
− Gebruik alleen in droge ruimtes.
− Voorkom contact met water of andere vloeistoffen.

Risico op letsels en materiële schade
Verkeerd gebruik van het product kan tot letsels en materiële schade leiden.
− Product/bestanddelen mogen niet worden geopend.
− Functioneert het product niet of niet meer correct: neem dan contact op met de FALLER-klantenservice.

Elektrische schok
Voorkom levensgevaar door een elektrische schok.
− Neem nooit een product met beschadigingen of een kapotte voedingskabel in gebruik.
− Als er aanwijzingen zijn dat het product beschadigd is, bijvoorbeeld smeulende geur, moet het onmiddellijk van het net worden gehaald en dient er contact te worden opgenomen met de klantenservice van FALLER.
− Als de voedingskabel van dit product beschadigd is, moet deze direct bij FALLER worden gerepareerd.
− Let erop dat de voedingskabel niet wordt ingeklemd of tegen scherpe hoeken schuurt.
− Open en repareer het product nooit zelf. Breng geen wijzigingen aan het product aan die niet in de gebruiksaanwijzing beschreven staan. Het product bevat stroomvoerende delen. Nadat het product is geopend, is er sprake van levensgevaar. Reparaties mogen uitsluitend door FALLER worden uitgevoerd.
− Trek de netstekker uit het stopcontact om het product volledig en veilig van het stroomnet te scheiden.

Met milieueisen rekening houdend verwijderen (WEEE)
Producten die worden aangeduid met een doorgestreept vuilnisbak-symbool mogen aan het einde van hun levensduur niet met het normale huisvuil worden verwijderd, maar moeten bij een inzamelpunt voor elektrische en elektronische apparaten worden afgegeven. Het symbool op het product, de gebruiksaanwijzing 
of de verpakking attendeert hierop. De materialen zijn conform hun aanduiding recyclebaar. Door het hergebruik, de stoffelijke toepassing of andere vormen van het gebruik van oude apparaten levert u een belangrijke bijdrage aan de bescherming van ons milieu. Raadpleeg de gemeente voor informatie over het 
verantwoordelijke inzamelpunt.
− Neem de lokale bepalingen betreffende de afvalverwijdering in acht.
− Neem de WEEE-richtlijn in haar thans actuele versie in acht.
− Moeten er batterijen of accu‘s worden verwijderd, haal het product dan van de spanningsvoorziening.
− Verwijder vóór de sloop van het product evt. aanwezige batterijen of accu‘s.

CE-conformiteitsverklaring
Wij verklaren dat dit product aan de EMC-richtlijn en de laagspanningsrichtlijn voldoet. De volledige CE-conformiteitsverklaring vindt u bij het product op: www.faller.de

Voor informatie over de dichtstbijzijnde dealer voor passende accessoires en andere precisie-elektrogereedschappen en -handgereedschappen kunt u contact opnemen met:

Gebr. FALLER GmbH
Kreuzstrasse 9
78148 Gütenbach
Deutschland
Tel.: +49 (0)7723 651-0
E-Mail: info@faller.de
www.faller.de

Mini-heteluchtpistool, Art. 170555
Bedieningshandleiding en Veiligheidsinstructies
Hartelijk dank voor het kopen van dit 230 volt mini-heteluchtpistool.

Technische gegevens:
− Voeding: 230 V, 50 Hz
− Wattage: 300 watt
− Verwarmingstemperatuur aan het mondstuk: 193 °C (380 °F)
− Kabeltype en -lengte voor het gereedschap: standaard 1,0 meter
− Max. gebruiksduur: 10 minuten per gebruik, om oververhitting te voorkomen
− Hittebestendige handschoenen: inbegrepen
− Dit product bevat duale EU

WAARSCHUWING!
Bij gebruik van elektrogereedschappen dienen de belangrijke veiligheidsmaatregelen altijd in acht te worden 
genomen, om het gevaar van brand, elektrische schokken of verwondingen te verkleinen.

− Raak het mondstuk niet aan.
− Gebruik het product niet als haarföhn.
− Gebruik een veiligheidsbril en hittebestendige handschoenen. Gebruik tevens een gezichts- en stofmasker,  
   om uzelf te beschermen tegen stof en dampen.
− Bevestig het werkstuk. Gebruik klemmen of een bankschroef, om uw werkstuk in positie te houden. Dat is  
   veel veiliger dan het in de hand te houden en u hebt beide handen vrij om het gereedschap te bedienen.
− Houd a.u.b. rekening met de overige aanwijzingen over dit product op www.faller.de.


